Testek úszása

Lemerülés, felemelkedés a folyadékban

Helyezzünk víz felszíne alá pingponglabdát, illetve vasgolyót! Elengedve a két testet, a vasgolyó lemerül, a pingponglabda viszont felszökik a víz felszínére. A kísérletet higannyal megismételve a labda mellett a vasgolyó is a felszínre kerül.

Korábban láttuk, hogy a folyadékba merített testre a nehézségi erő mellett a felhajtóerő is hat. Ha a testet elengedjük, a test a két erő eredőjének az irányába kezd el gyorsulni.

Ha a nehézségi erő nagyobb, mint a felhajtóerő, a test lesüllyed.

Ha a két erő éppen kiegyenlíti egymást, a test lebeg. Ez azt jelenti, hogy a testet bárhol elhelyezve a folyadék belsejében, az ott marad.

Ha a felhajtóerő a nagyobb, mint a nehézségi erő, a test felemelkedik.

Mivel:  G=mg=ƍVg  összehasonlitva a felhajtóerővel  FA= ƍfVg
ezért az előbbi feltételrendszer úgy is átfogalmazható, hogy a test lesüllyed, lebeg vagy felemelkedik aszerint, hogy sűrűsége nagyobb, egyenlő vagy kisebb, mint a folyadék sűrűsége.
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 Alámerül                  lebeg                 úszik
Nézzük meg a következő kisérletet:

https://www.youtube.com/watch?v=U6OdxSgyj5A
Arkhimédesz törvényének alkalmazasa:
· Hajók épitése

· Tengeralattjárók épitése

· Sűrűségmérő

· Léghajó stb.
